

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора исторических наук, профессора Бегеулова Рустама Маратовича о квалификационной, научной деятельности и диссертации аспиранта Косяшников Сергея Анатольевича «Иногороднее население на территории современной Карачаево-Черкесии: социальный, хозяйственный уклад и опыт управления (вторая половина XIX – начало XX века)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.1 – Отечественная история

Сергей Анатольевич Косяшников в период с 2016 по 2020 г. обучался в аспирантуре ФГБОУ ВО «Карачаево-Черкесский государственный университет имени У.Д. Алиева» (КЧГУ). В 2020 г. он завершил обучение, освоив программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 46.06.01 Исторические науки и археология, направленность программы: Отечественная история, и получил квалификацию «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

В период обучения в университете С.А. Косяшников показал себя ответственным, дисциплинированным, целеустремленным, грамотным аспирантом. Он успешно осваивал учебную часть образовательной программы, увлеченно занимался научно-исследовательской работой в рамках избранной темы исследования. Им были сданы все предусмотренные образовательной программой кандидатские экзамены. Аспирант С.А. Косяшников неоднократно участвовал в научных конференциях различного уровня, публиковал результаты своей научно-исследовательской работы в различных изданиях, в том числе в журналах, рецензируемых ВАК РФ.

За время обучения в аспирантуре С.А. Косяшников, на наш взгляд, полностью освоил учебные предметы, приобрел навыки анализа источников и литературы, обобщения полученных результатов, освоил практику использования общенаучных и специально-исторических методов исследования, методику научной работы и т.д.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата исторических наук, представленная С.А. Косяшниковым, по нашему мнению, является самостоятельным, завершенным научным исследованием актуальной и востребованной темы. Отметим, что проблема иногороднего населения, социокультурных процессов в его среде применительно к территории Карачаево-Черкесской республики еще не становилась объектом комплексного научного анализа.

Следует отметить, что аспирант к своей работе относился весьма добросовестно и увлеченно. Он регулярно консультировался с научным руководителем, предоставлял промежуточные результаты и выводы для обсуждения на кафедре, апробировал их на конференциях различного уровня. Аспирант С.А. Косяшников отличался самостоятельностью и инициативностью при подходе к решению различных исследовательских вопросов, при выборе методов научной работы. Определившись с темой диссертационного исследования, он довольно настойчиво и упорно работал в избранном направлении, выявив немало новых данных.

Как представляется, С.А. Косяшников проделал довольно большую и скрупулезную научно-исследовательскую работу в избранном направлении. Выводы и обобщения автора, базирующиеся на солидном корпусе источников и литературы, могут содействовать не только в заполнении существующих лакун в области исторического знания, но и помочь в выработке новых подходов в деле совершенствования сферы межнациональных и межконфессиональных отношений, в корректировке социально-экономической политики как в Карачаево-Черкесии, так и других регионах на юге России. В связи с этим диссертация С.А. Косяшникова, по нашему мнению, может иметь прикладное значение.

В связи с вышесказанным считаю, что диссертация Косяшникова Сергея Анатольевича на тему «Иногороднее население на территории современной Карачаево-Черкесии: социальный, хозяйственный уклад и опыт управления (вторая половина XIX – начало XX века)» соответствует предъявляемым

ВАК РФ требованиям, написана на должном научно-теоретическом уровне и может быть допущена к защите по научной специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Научный руководитель, завкафедрой истории России  
ФГБОУ ВО «Карачаево-Черкесский  
государственный университет имени У.Д. Алиева»  
доктор исторических наук, профессор

Р.М. Бегеулов

12.12.2022 г.

Контактная информация:  
Бегеулов Рустам Маратович  
369200, КЧР, г. Карачаевск,  
ул. Мира 5, кв. 24  
тел.: +79187150782  
e-mail: r\_begeul@mail.ru

